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Le 20 septembre 2010
Annonce d’une conférence grand public le jeudi 30 septembre – 20h30
Dans le cadre de son programme des Rendez-vous Nature, le Comité Départemental de la Protection de la Nature et de l’Environnement (CDPNE) propose la conférence :
« Des abeilles et des hommes »

par Thanh Nghiem, Fondatrice de l’Institut Angénius (réseau de professionnels pour un développement équilibré et durable)
Comment sortir de la crise ? Les tourmentes financières ne sont-elles pas la traduction d’un mal plus profond ? Contre l’idée d’impuissance et de résignation, Thanh Nghiem explore des solutions concrêtes en termes de modes de vie durables, fondées sur l’action de terrain. Elle affirme que la « pollinisation » des idées, favorisées par le web 2.0 et Internet nous font entrer dans une « écologie du don » où se manifeste et se construit l’intelligence collective : une voie pour inventer un avenir durable ?

Certains se souviennent peut être de la remarquable conférence que Thanh Nghiem avait animé dans le cadre des Rendez-vous Nature en avril 2008 : véritable plaidoyer pour réinventer ensemble un mode de vie durable et heureux, Thanh Nghiem nous présentait le concept d’emprunte écologique, rappelait que seulement 20% de la population mondiale consomme 80% des capacités de la planète. Pour illustrer ce qu’il est possible de faire pour rendre la planète durable, elle présentait des exemples d’éco-quartiers, de politiques actives en matière de développement durable pour réduire le « matabolisme global des activités humaines » et présentait d’autres concepts innovants comme « l’économie de fonctionnalité », « l’intelligence collective »…
Au cours des deux dernières années, Thanh Nghiem s’est consacrée à l’écriture d’un nouveau livre « Des Abeilles et des Hommes – Passerelles pour un monde libre et durable ». Documentaire ou manifeste, ce témoignage invite à regarder autrement ce que l'on a sous les yeux. Il invite à enlever les lunettes qui nous font prendre des éléphants pour des mimosas. À mobiliser nos intelligences pour apprendre de la multiplicité et anticiper une mutation que nous devrons vivre de gré ou de force. Avec plus de 6.5 milliards d'humains sur une planète en démolition, nous n'avons pas d'autre solution que de devenir intelligent à grande échelle. Que peut un individu isolé ? Comment relier l'individuel et le collectif ? Et si Internet, la contagion des idées ou les processus culturels pouvaient nous y aider ? Quel rôle les ressorts psychologiques, l'éducation, des territoires intelligents ou des systèmes alternatifs de société peuvent-ils jouer ? Voilà quelques-uns des sujets abordés dans ce livre.

Thanh Nghiem revient à Blois pour nous faire partager le fruit de ses réflexions et de ses rencontres avec des acteurs de terrain et penseurs de tous horizons qui font émerger des solutions.
La conférence sera prolongée par un pot amical et une séance de dédidace.
Fondatrice de l’Institut Angenius, Thanh Nghiem est une personnalité qui compte dans le monde du développement durable. Jusqu’à 36 ans, Thanh a eu une carrière fulgurante dans les directions générales des grandes firmes, les marchés financiers, le boom de l’internet. Le tournant des années 2000 l’a poussé à tout remettre à plat. Effondrement du marché, interrogation sur le sens, introspection, questionnement sur ce qui est utile. Elle a alors plongé dans le monde des ONG pour explorer les promesses de ce fameux « développement durable », avant de créer sa propre fondation, l’institut Angenius : réseau de professionnels pour un développement équilibré et durable.
Plus d’information sur le livre « Des abeilles et des hommes » à partir du site :
http://thanh-nghiem.fr/tiki-index.php

Lieu de la conférence : salle de conférence de la Caisse Régionale de Crédit Agricole à Blois
Conférence gratuite

Inscription préalable souhaitée au CDPNE : 02 54 51 56 70

Contact presse : 

Pascale COPPIN, directrice
CDPNE - 34, avenue Maunoury - 41000 Blois

Tél : 02 54 51 56 70 / fax : 02 54 51 56 71

cdpne@wanadoo.fr
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